



Obisk Franceta Popita v Kamniku

DOHODKOVNI ODNOSI BOLJ NA PAPIRJU

Uveljavljanju zakona o združenem delu je bil posvečen pretežni del razprave na razširjeni seji komiteja občinske konference Zveze komunistov Kamnik, ki se ga je med drugim udeležil France Popit, predsednik CK ZKS. Med gosti sta bila tudi Miloš Prosenc, član IK CK ZKS, in Marjan Jelen, sekretar medobčinskega sveta ZKS za Ljubljano, ki je pred tem obiskal tovarno Titan.

O prizadevanjih kamniških komunistov pri uveljavljanju novih družbeno ekonomskih odnosov je Franca Popita seznanil Tone Pišer, sekretar komiteja OK ZKS Kamnik, ki je v uvodu poudaril, da številni kamniški TOZD že imajo nove samoupravne akte, ki so v skladu z zakonom o združenem delu. Vendar je vse premalo resničnega uveljavljanja novih dohodkovnih odnosov v praksi, kjer s starimi odnosi nikakor ni mogoče razčistiti.

V kamniških tovarnah so dosegli določene uspehe pri ustanavljanju TOZD, toda v njih niso zagotovljeni pogoji za resnično razpolaganje z dohodkom, ki ga ustvarjajo neposredni proizvajalci. Neurejeni odnosi med skupnimi službami, kjer je zaposlenih vse preveč, in TOZD, povzročajo, da se dohodek še naprej odtehuje delavcu. Večkrat je temu krivo premalo poznavanje zakona o združenem delu in stara praksa, kjer so se sprejemale pomembne odločitve v ozkih krogih, ki jim je sledilo le dvigovanje rok na sestankih samoupravnih organov.

V Kamniku so vsi pogoji, da tudi v nekaterih drugih OZD in poslovnih enotah OZD, ki imajo sedež izven občine, ustanovijo nove TOZD. Vse pogoje za organiziranje TOZD imajo rudnik kaolina Črna, Zarja, Žito in poizkusna tkalnica mariborskega TIM. V teh organizacijah že potekajo priprave za novo organiziranost.

Tudi v povezovanju kamniškega gospodarstva smo ostali na pol poti in po letu 1975, ko so se nekatere naše OZD povezale v sestavljene organizacije združenega dela, ni bilo mnogo narejenega. Omeniti moramo, da so

povezave v SOZD zelo ohlapne in premalo je skupnih, vsklajenih akcij. Svillanit, Eta, Menina, Alpem, Utok, Meso, Zarja in Titan niso pokazale dovolj zanimanja za integracijske procese, zato bi kazalo uveljavljanje zakona o združenem delu povezati tudi z akcijami na tem področju.

Ko je tekla beseda o usmerjenem izobraževanju, ki ga bodo razvijali v novem šolskem centru na levem bregu Kamniške Bistrice, je Franc Popit poudaril, da naj z usmerjenim izobraževanjem skrajšujemo šolanje in ga prilagajamo potrebam združenega dela. Čeprav smo se v Kamniku odločili, da bomo izobraževali kadre kovinske stroke, bi kazalo razmisliti, da je to izobraževanje bolj ozko specializirano. Torej ne bo mogoče šolati učencev za vse vrste usmeritev kovinske stroke. Hkrati je treba ponovno razmisliti, je dejal Franc Popit, o tistih dveh letih šolanja, ki naj bi bilo po osnovni šoli namenjeno splošni izobrazbi.

Doseženi so bili tudi pomembni prispevki pri uveljavljanju delegatskih odnosov, ki kažejo na prednosti pri uveljavljanju interesov delovnih ljudi in občanov. De-

legatski sistem je v neposredno odločanje vključil vsakega desetega občana, kar kaže na korak naprej v primerjavi s prejšnjim odborniškim sistemom.

Slabosti in pomanjkljivosti, s katerimi se srečujejo delegacije in ves skupščinski sistem so v največji meri posledica nedoslednega uresničevanja ustavnih načel na tem področju. To se kaže v premajhni povezanosti delegatov in delegacij z delovnimi ljudmi in njihovimi interesi. V tem pogledu morajo družbeno politične organizacije v krajevnih skupnostih in temeljnih organizacijah združenega dela, zlasti SZDL in sindikati, še povečati svojo aktivnost. Za zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti velja, da sta zelo aktivna in ustvarjalna pri svojem delu. Družbeno politični zbor občinske skupščine pa prav gotovo ni dovolj ustvarjalen, čeprav imajo člani stališča družbeno političnih organizacij.

Ze ob evidentiranju delegatov za dosedanje delegacije za samoupravne interesne skupnosti smo njihovi dejavnosti posvečali nekoliko manj pozornosti. To in vsebinsko manj pomembni problemi, ki so na dnevnih redih skupščin samoupravnih interesnih skupnosti, so vzrok, da so bi-



France Popit na razširjeni seji komiteja ZKS

le posamezne seje skupščin omeniti pa moramo, da so na sejah skupščin zbori uporabnikov manj ustvarjalni kot zbori izvajalcev.

Tako SZDL kot sindikati so v evidentiranju delegatov za

nove skupščinske volitve v mnogočem pripomogli, da je evidentiranje potekalo na tako široki osnovi. Predsednik Popit je obnovil stališča zveze komunistov, ki zavezuje vse komuniste, da bolj ustvarjalno delujejo v SZDL.

V njeno aktivnost je treba pritegniti tiste občane, ki nimajo marksističnega pogleda na svet, se pa s svojimi stališči in delom iskreno zavzemajo za samoupravno in neuvrščeno Jugoslavijo.

MIRA JANČAR

Nova samoupravna organiziranost v Titanu

Pred ustanovitvijo novih TOZD

V okviru obiskov nekaterih organizacij združenega dela in organizacij zveze komunistov so kamniški Titan obiskali člani CK ZKS. Med njimi sta bila Peter Toš, predsednik komisije za samoupravljanje v OZD pri predsedstvu CK ZKS, in Marjan Jelen, sekretar medobčinskega sveta ZKS za Ljubljano. Na razširjeni seji sveta ZKS v Titanu je tekla razprava o ustavni preobrazbi in samoupravni organiziranosti v tej delovni organizaciji.

Slavko Rajh, sekretar sveta zveze komunistov, je goste seznanil s sedanjo organiziranostjo v Titanu, ki je razdeljen v dva TOZD in delovno skupnost skupnih služb.

Prav v skupnih službah je sedaj zaposlenih več delavcev kot v eni ali drugi TOZD. Tu so tudi skoncentrirani skoraj vsi strokovnjaki, čeprav bi kazalo kadrovsko bolj okrepiti TOZD. Tak način usmeritve strokovnjakov ne bi cepil strokovne sile, čeprav je tako mišljenje prisotno pri nekaterih vodilnih strokovnih delavcih, ki so dobri strokovnjaki, vendar premalo zagreti za preobrazbo samoupravnih odnosov.

Analiza samoupravnih odnosov, ki jo je pripravila komisija za uresničevanje zakona o združenem delu, je pokazala, da imata orodjarna in vzdrževalni obrat vse pogoje za novi TOZD, ki bo opravljal usluge za livarno in TOZD izdelovanje ključavnice.

Podobno velja za skupino strokovnjakov, ki opravljajo čisto posebne naloge za TOZD. O novi samoupravni organiziranosti bo te dni v Titanu javna razprava, ki bo potrdila ali ovrgla predlog o ustanovitvi novih TOZD.

Peter Toš je opozoril še na dohodkovne odnose, ki so pri uresničevanju zakona o združenem delu primarni. S sedanjim načinom dohodkovnih odnosov niso zadovoljni, saj tudi niso v skladu z zakonom o združenem delu. Ker je dejavnost TOZD različna, vendar med seboj povezana, bodo morali biti dohodkovni odnosi še bolj čisti, morda celo ostriti. Razrešiti bo potrebno tudi vprašanje skupnih služb v teh odnosih.

Organizacija zveze komunistov v Titanu ni številna, saj šteje le 56 članov, kar je za 1370 članski kolektiv premalo. Zato bodo morali komunisti usmeriti vse sile za krepitev organizacije in nalog v zvezi z delavsko večino v zvezi komunistov. M. J.

Kamniška plaketa Slavonski Požegi ob 750-letnici

Občinska skupščina Kamnik je ob 750-letnici pobratenelega mesta Slavonske Požege, kot izraz priznanja za uspešno sodelovanje z našo

občino in kot čestitko ob visokem jubileju, podelila skupščini občine Slavonska Požega srebrno plaketo Kamnika.

Plaketo v novi obliki, delo akademskega kiparja Vladimirja Stovička, je 12. septembra 1977 izročila predsedniku skupščine Slavonske Požege dr. Marjanu Strbašiču delegacija občine Kamnik, predsednik občinske skupščine Franc Svetelj in predsednik občinskega odbora Zveze združenj borcev NOV Mirko Podbevšek.

Na slavnostni seji skupščine Slavonske Požege, na kateri je imel slavnostni govor Milan Mišković, podpredsednik predsedstva skupščine SR Hrvatske, in ki so se je udeležili številni narodni heroji, prvoborci in znani družbenopolitični delavci Hrvatske in Požeške doline, je v imenu kamniške občinske skupščine in občanov naše občine čestital delovnim ljudem Požege k izrednemu gos-

podarskemu in družbenemu razvoju in k sedem in polstoletnemu jubileju Požege predsednik občinske skupščine Kamnik. Zbrani delegati in družbenopolitični delavci so z navdušenim aplavzom dali zahvalo in priznanje odločitvi naše občinske skupščine o podelitvi plakete Kamnika.

Na slavnostni seji so vsem delegacijam pobratenih občin podelili posebne lično oblikovane spominske listine.

S številnimi prireditvami, ki so trajale vse letošnje leto, z izdajo izredno kvalitetne monografije o zgodovinskem, kulturnem, gospodarskem in družbenem razvoju požeške doline, ki so jo že stari Rimljani imenovali Valis Aurea (Zlata dolina), z velikim ognjemtom na predvečer občinskega praznika, so občani Požege dostojno počastili visoki jubilej svojega mesta na Orljavi.

F. S.

NOV UREDNIŠKI ODBOR

Na zadnji seji predsedstva občinske konference SZDL Kamnik je bil na predlog koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja pri OK SZDL izvoljen tudi nov uredniški odbor Kamniškega občana. Uredniški odbor sestavljajo: Marica Brejc, Sonja Hribovšek, Mira Jančar, Milan Logar, Janez Maleš, Bojan Pollak, Franc Svetelj, Marija Štefula, Ivanka Wahl in Stane Zarnik. Na eni izmed prejšnjih sej pa je predsedstvo izvolilo Miro Jančar za glavno in odgovorno urednico Kamniškega občana.

V sodelovanju z Dnevnikom iz Ljubljane, ki je živo zainteresiran za poročanje iz kamniške občine, je Kamniški občan zaposlil tudi urednico, saj amatersko urejanje časopisa skoraj ni bilo več mogoče. Končno je Kamniški občan dobil tudi svoje prostore v poslovnih prostorih kamniške podružnice Dnevnik v Japljevi ulici za kavarno Veronika.

-ur

Novi predsednik OK SZDL



Člani občinske konference SZDL Kamnik so na svoji zadnji seji, ki je bila v torek, 27. septembra, izvolili za novega predsednika Nandeta Vodeta, dosedanjega predsednika zbora krajevnih skupnosti. Hkrati so na tej seji razrešili na lastno željo dosedanja predsednica Ano Kastelec.

Nandetu Vodetu so to dolžnost zaupali enoglasno, saj je bil vrsto let, tako med vojno kot po osvoboditvi vse do danes znan in zaslužen aktivist ter družbenopolitični delavec.

M. J.

